
Stadt Aurich
Der Bürgermeister

Protokoll
über die konstituierende Sitzung des Ortsrates

Egels/Wallinghausen

Sitzungstermin: Dienstag, den29. 11. 2016

Sitzungsbeginn: 19:04 Uhr

Sitzungsende: 20:20 Uhr

Ort: Haus der Vereine, Wallinghausenser Straße 195, 26605
Aurich

Anwesend sind:

Ordentliche Mitglieder

Herr Bodo Bargmann
Herr Harald Bathmann
Frau Erika Biermann
Herr Wiard Cordes
Herr Thomas Janßen
Herr Reinhold Mohr
Herr Elmar Reiter

Beratende Mitglieder
Frau Gila Altmann
Herr Hinrich Roben
Herr Reinhard Warmulla

von der Verwaltung
Frau Manuela Ideus
Herr Menno Keller

Entschuldigt fehlen:

Beratende Mitglieder
Herr Hendrik Siebolds

Protokollführung
bis 20. 15 Uhr
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Protokoll über die Sitzung des Ortsrates Eaels/Wallinahausen vom 29. 11. 2016

TOP1 Eröffnung der Sitzung

Herr Roben begrüßt alle anwesenden Ortsratsmitglieder,
Einwohner und eröffnet um 19:04 Uhr die Sitzung.

Mitarbeiter der Verwaltung und

TOP 2 Verabschiedung der ehemaligen Ortsratsmitglieder

Nach der Kommunalwahl vom 11. 09. 2016 sind Herr Wiard Cordes und Herr Elmar Reiter als
neue Mitglieder in den Ortsrat Egels/ Wallinghausen eingezogen und nehmen nunmehr die
Plätze von Herrn Hinrich Roben und Herrn Johann Suntken als ordentliche Mitglieder ein. Als
beratende Mitglieder gehören dem Ortsrat Frau Gila Altmann, Herr Hendrik Siebolds, Herr
Hinrich Roben und Herr Reinhard Warmulla an.

Herr Roben überreicht Herrn Johann Suntken eine Ehrenurkunde vom Nds. Städtetag sowie
eine Urkunde von der Verwaltung als Dank und Anerkennung für den langjährigen, unermüd-
lichen und selbstlosen Einsatz für die kommunale Selbstverwaltung. Herr Sunkten hat diesen
Dienst 25 Jahren (von 1991 bis 2016) als Mitglied des Ortsrates Egels/ Wallinghausen ver-
richtet. Von 1991 bis 2011 hat Herr Suntken die Position des stellvertretenden Ortsbürger-
meisters inne gehabt.

Herrn Hinrich Roben wird ebenfalls von Herrn Bathmann eine Urkunde als Dank und Aner-
kennung für den langjährigen, unermüdlichen und selbstlosen Einsatz für die kommunale
Selbstverwaltung von der Verwaltung überreicht. Herr Roben gehörte dem Ortsrat seit 30
Jahren (von 1986 bis 2016) an. In der gesamten Zeit übte er das Amt des Ortsbürgermeis-
ters aus.

TOP3 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähiakeit

Frau Biermann übernimmt als ältestes Mitglied des Ortsrates die Leitung der Sitzung. Die
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsrates werden einstimmig
festgestellt.

TOP 4 Förmliche Verpflichtuna und Pflichtenbelehrung durch den bisherigen

Ortsbürgermeister

Herr Roben führt die förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ortsratsmitglieder
gemäß § 60 NKomVG durch. In diesem Zusammenhang erläutert Herr Roben die Vorschrif-
ten der §§ 40, 41 und 42 NKomVG zur Amtsverschwiegenheit, zum Mitwirkungs- sowie zum
Vertretungsverbot. Im Anschluss sprechen die Ortsratsmitglieder gemeinsam die förmliche
Verpflichtung zur gewissenhaften und unparteiischen Erfüllung ihrer Aufgaben unter Beach-
tung der geltenden Gesetze gemäß § 60 NKomVG. Die Ortsratsmitglieder bestätigen die
Kenntnisnahme dieser Vorgaben und ihre Verpflichtung durch Unterschrift und Handschlag.

TOP 5 Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters

Frau Biermann leitet gemäß § 61 NKomVG die Wahl der neuen Ortsbürgermeisterin bzw.
des neuen Ortsbürgenneisters und bittet um Vorschläge.

Herr Keller erläutert dem Ortsrat vorab die Wahlmodalitäten. Frau Biermann schlägt darauf-
hin Herrn Bathmann als Kandidat vor. Herr Janßen schlägt als Gegenkandidaten Herrn
Bargmann vor.
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Protokoll über die Sitzung des Ortsrates Egels/Wallinahausen vom 29. 11. 2016

Durch Stimmzettel erhält Herr Bathmann 4 Stimmen und Herr Bargmann erhält 3 Stimmen.
Damit ist Herr Bathmann zum neuen Ortsbürgermeister des Ortsrates gewählt worden. Herr
Bathmann nimmt die Wahl an und bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen.

TOP 6 Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

TOP 7 Wahl des Vertreters / der Vertreterin der Ortsbürgermeisterin bzw. des
Ortsbüroermeisters

Herr Bathmann leitet die Wahl seiner Vertreterin bzw. ihres Vertreters in seinem Amt als
Ortsbürgermeister und bittet um Abgabe von Vorschlägen. Herr Mohr schlägt daraufhin
Herrn Cordes für dieses Amt vor. Herr Janßen schlägt Herrn Bargmann als Gegenkandida-
ten vor. Herr Bargmann erläutert den Anwesenden, warum er sich nicht für das Amt des
stellvertretenden Ortsbürgermeisters zur Verfügung stellt. Somit bleibt Herr Cordes als einzi-
ger Kandidat bestehen. Die Wahl wird per Handzeichen durchgeführt. Mit einer Gegenstim-
men, zwei Enthaltungen und vier Ja-Stimmen wird Herr Cordes zum stellvertretenden Orts-
bürgermeister gewählt. Herr Cordes nimmt die Wahl an und bedankt sich für das ihm entge-
gengebrachte Vertrauen.

TOP 8 Genehmigung des Protokolls vom 13. 10. 2016

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 13. 10. 2016 wird bei 1 Enthaltung wegen Nichtteilnah-
me einstimmig genehmigt.

TOP 9 Einwohnerfraaestunde

Insgesamt wohnen acht Anwohner der konstituierenden Ortsratssitzung bei. Eine Anwohne-
rin legt dem Ortsrat ihr Anliegen, an der Grundschule Egels eine Ampelanlage aufzustellen,
nahe. Eine von ihr verfasste Stellungnahme wird an jedes Ortsratsmitglied verteilt. Der Orts-
rat wird sich mit dieser Angelegenheit in der nächsten Sitzung befassen.

Eine weitere Anwohnerin macht den Ortsrat darauf aufmerksam, dass die "Schöffelfläche" an
der Straße "An der Waldschule" bewusst mit Sträuchern gefüllt wird, Dadurch soll das
"Schöffeln" unterbunden werden. Da diese "Schöffelfläche" privatrechtlich festgehalten wur-
de, soll sich die Verwaltung um diese Angelegenheit kümmern und dieses überprüfen.

TOP 10 Berichte, Wünsche, Anrequnaen

Frau Biermann schlägt vor, dass sich der Ortsrat in der kommenden Legislaturperiode mo-
natlich, außer in den Ferienzeiten, zusammenfindet.

Herr Wamulla weist darauf hin, dass auf dem Fahrradweg am "Heerenkamp" keine Schul-
wegsicherung durch die aufkommenden Baumwurzeln gegeben ist.

Herr Bathmann erinnert, dass den Bürgern vom "Böhnerweg" in der letzten Sitzung verspro-
chen wurde, dass in der nächsten Sitzung im Januar 2017 ihr Anliegen behandelt wird.

Frau Altmann weist darauf hin, dass in der Straße "Heerenkamp" ein Tempolimit vonnöten
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wäre. Dieses Anliegen wird bei der nächsten Wegebereisung im Februar 2017 erörtert.

Herr Janßen erinnert, dass auch den Bürgern vom "Dickfehler Weg/ Eckfehler Weg" zugesi-
chert wurde, dass ihr Anliegen in der Sitzung im Januar 2017 behandelt wird.

Herr Cordes schlägt vor, dass die Bürger vom Einzugsgebiet "Böhnerweg" zu der Sitzung
eingeladen werden.

Abschließend schlägt Herr Reiter vor, dass sich die Ortsratsmitglieder persönlich vorstellen.

Herr Roben erinnert daran, dass kommenden Samstag, den 03. 12. 2016 die jährliche Weih-
nachtsfeier im Gemeindehaus der ev. -luth. Kirchengemeinde Wallinghausen/ Egels/ Popens
in der Zeit von 14. 30 bis 16. 30 Uhr stattfindet.

TOP11 Schließuna der Sitzung

Mit einem Dank an alle Anwesenden schließt Herr Bathmann die Sitzung um 20. 20 Uhr.

Roben, Ortsbürgermeister (bis TOP 4) Ideug, Protokollführung

Bathmann, Opfsbürgermeister (ab TOP 5)

Seite; 4 von 4


